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Esercizio 1

In una presa elettrica multipla sono inserite due spine. Una spina alimenta
una lampadina, l’altra spina alimenta altre due lampadine. Le tre lampadine
sono ben funzionanti. Sia la presa multipla che le spine funzionano ciascuna con
probabilita p, indipendentemente fra loro.

Trovare la distribuzione di probabilita del numero di lampadine accese e
calcolarne il valore atteso.

Esercizio 2
Siano X1, ..., X,, variabili aleatorie uniformi in (0,1) ed indipendenti. Siano

inoltre
Zp = max{Xq,..,Xn}

Yn = ?'2.(1 e Zn)
1. Le due variabili Z, e Y,, sono indipendenti?
2. Siricavi il valore atteso di Z,, e Y,,.

3. Si studi la convergenza in distribuzione della successione {Y,}, ;-
[Suggerimento: si ricorda l'integrale Beta f; P s T L P %%%B%l]
JolLU o]
_—_’/ (€3

S-L J{”kuﬁ, [RENVISE %,\-e\ou/Q

o« WQ%/LQQ ﬁwuceu-av
X~ - OQM[‘-“"@ASWQ D_,CC?)C



e(x=1) = P(r,4
p(x=)= £ fi,fz,

p(x=3)=P0%, 9=
Verilia. £F(?<*>~ lwr(t-ﬂ*zr () ep”

G )= Pl @
) ?’[”f)

g A p(1ee” —2p) 2y iz’ +f
= IT/%/F/?"//F?H A
EX = ¢ o)+ 2 (1-p)t 26
e et -

ol L

,/O 2\,”,7% . s Ml P’f‘Q”‘J 7o & Ohly

2) %Mé(o \3 (\)’o*

Te (2) - p( o (=70 <'%)
(P(sz)) e
e () ?/ mzg” o
. M o—e

A
E¥K:/\,\A;“a{};mi ]‘::3__
M £y o n'té{




P(Ta<s) o (1=2) <5 CCCTPER

WP(Q >|____)__ '__ (1/\; @
= J= (l_,oz) O c 7 €™
O o
—:) ﬁ:yq(;?) = {I“(l-:’;{)‘“ 0<a7_§A1
’l C‘?)/b\
L .
7y (1) = (=) e
. o olirove
EY.- | 3C-%Y ey 7
Q(I:MO(é

/(
:/Mzé (- ?) <3

- (o Ny . (1) | /(f o

Loy = Crer1 = oot m
= C#&_
Tufot
— e% B M(Mf’\) ——ML AA E%
(—;7 - A= ey, B e, W = B iy
I E A4
p—>teo
-?) F(7)—~—-% ; *o
=z B
[ - ¢ 7o



